



Informiranje v luči 11. kongresa ZSMS

Informiranje ni samo sebi namen

Uresničevanje neodtujljivih pravic delovnih ljudi je tesno povezano s samoupravnim informiranjem. Delovni človek lahko razpolaga z rezultati svojega dela in odloča o celotni družbeni reprodukciji le pod pogojem, da že predhodno razpolaga z ustreznimi informacijami.

Ustava govori o informiranju kot dejavnosti, ki ima poseben družbeni pomen. Informiranje nikakor ne more biti izločeno iz samoupravnih odnosov, nasprotno medsebojno informiranje postaja sestavni del samoupravnih produkcijskih odnosov in političnega sistema kot celote.

Ker je ZSMS ena od subjektivnih sil in kot taka sestavni del našega družbenopolitičnega sistema, nam iz zgoraj navedenega postane takoj jasno, da neinformirani mladinci ne morejo biti dobri samoupravljalci. Le-to pa ima vtis, da mladincem še ni prišlo v zavest. Zakaj?

Poglejmo si dejansko stanje sistema informiranja v mladinski organizaciji (ZSMS), katerega nosilec je COP (Center za obveščanje in propagando). Lahko začnemo pri osnovnih organizacijah ZSMS, ali pa pri republiški konferenci. Obstoječe stanje ni nikjer rožnato.

Tako se kaže informacijski sistem v ZSMS, v svoji pojavni obliki, kakor da je samemu sebi namen in zato njegovo dejansko vlogo na nek način zanemarjamo. Ni dovolj, da imamo informacijski sistem zato, da lahko rečemo, da ga imamo. S tem nočem reči, da je v vseh celicah ZSMS informacijski sistem samemu sebi namen, obstajajo tudi take, v katerih poteka pretok informacij, vendar če se izrazim s prisposodobno, so to le posamezni sončni žarki, ki prodrejo skozi sivino. In če pri tem pomislimo, da je pred nami 11. kongres ZSMS, med in po katerem bo informiranje še kako velikega pomena, je popolnoma jasno, da mora informacijski sistem začeti opravljati svojo dejansko vlogo, za kar so dolžni poskrbeti tako v osnovnih organizacijah, kakor tudi na višjih nivojih.

Center za obveščanje in propagando pri OK ZSMS Ljubljana-Siška bo v predkongresnem obdobju, prebujen iz zimskega spanja, začel izdajati neke vrste informacij (prva številka bo izšla v mesecu marcu), v katerih se bo pisalo o predkongresnih dejavnostih, ki potekajo in bodo potekale v naši občini, hkrati pa ne boste prikrajšani, seveda tudi za informacije o drugih aktualnih dogodkih. Poleg tega bomo poskušali dejavnost popestriti tudi z okroglo mizo, razstavami in še marsičem.

Kakor vsako leto, bo tudi letos potekala akcija »Mladi novinar« in »Najboljše glasilo ZSMS«, le da to leto na nekoliko drugačen način. Akcija bo potekala najprej na nivoju občine in šele nato bodo žirije, ustanovljene v občinskih konferencah, predlagale novinarje in glasila za republiško tekmovanje. Zatorej pridno pišite v svoja glasila, kar bo pripomoglo vam in vašim glasilom do uspeha.

Ingrid Bakšič

Mladi in kultura

Ali smo zares nekulturni?

Kultura je eno izmed področij, na katerem lahko človek najde samega sebe ali kot ustvarjalec ali pa zgolj kot opazovalec. Toda tudi na tem področju človekovega delovanja se srečujemo s številnimi problemi.

Ze pri sami opredelitvi pojma kulture si nasprotujeta dve mnenji. Prvo, ki pod kulturo razume vse, kar se nanaša na intelektualno, etično, fizično, celo tehnično izkušnjo človeka, celotno polje človekovega delovanja. To je dinamičen pojem, odvisen od družbenoekonomskih pogojev. Drugo pa pod kulturo upošteva samo kulturne dejavnosti posebljene v kulturnih ustanovah in organizacijah, ki poklicno proizvajajo kulturne proizvode in vrednote »prave« kulture. Ta opredelitev temelji na ločevanju kulture od družbe, na ločenosti umetnosti kot ustvarjalnosti od umetnosti kot funkcije. Slednja opredelitev je tesno povezana s teorijo in prakso »demokratizacije kulture«, tj. približevanjem kulturnih dobrin »prave in višje kulture« najširšim množicam. Takšno stanje je v veliki meri prisotno tudi v naši družbi. Človek se pojavlja le kot uporabnik kulturnih dobrin in predmet kulturno-političnega delovanja, kultura pa kot proizvodnja.

Srečujemo se tudi s primeri etatiistične kulturne politike, to pomeni, da država prevzema funkcijo širjenja »prave« kulture na eni strani in na drugi strani tržni mehanizem, ki širi tiste kulturne proizvode in vrednote, ki imajo na tržišču menjalno vrednost. Obema pa je skupno tolmačenje kulturnih potreb neodvisno od ljudi.

O stanju v kulturni in o kulturni dejavnosti Slovencev dovolj zgovorno pričajo podatki, ki jih je zbrala raziskava iz leta 1980: 44% anketiranih Slovencev sploh ne bere nobenih knjig, 84% jih ne obiskuje knjižnic, 29% jih doma nima nobene knjige, samo 5% jih redno obiskuje poklicna gledališča, 3 do 4% jih obiskuje solistične, zborovske in komorne koncerte, skoraj 90% jih ne obiskuje galerij in muzejev, 76% jih nikoli ni kupilo nobenega likovnega dela.

Podatki kažejo, kako je velika večina Slovencev kulturno pasivna, pretežno porabniško usmerjena, kulturne dobrine in dejavnosti dojemata le kot statusne simbole, kot stvar prestiža.

Če se vsega tega zavedamo, je skrajni čas, da tudi kaj naredimo. Mlade ljudi je treba vzgajati in jim vcepjati čut za kvalitetno in ustvarjalno kulturno dejavnost že od malih nog. To pa ni le stvar staršev, temveč celotne družbene skupnosti. Bistveni in kvalitetni premik pri kulturni vzgoji mladega človeka bomo dosegli šele tedaj, ko bo le-ta prisotna od vzgojno-varstvenih ustanov do višjih in visokih šol.

Toda, ali je res prisotna?

V izobraževalnih programih usmerjenega izobraževanja so ure namenjene umetnostni vzgoji skržene na minimum, možnosti za ustvarjalno delo mladih v krajevnih skupnostih so zaradi pomanjkanja primernih prostorov ali materialnih sredstev zelo omejene, prisotne so težnje po privatizaciji kul-

turnih institucij, na zadnji seji predsedstva OK ZSMS Ljubljana-Siška, na kateri so o teh problemih razpravljali, predstavnikov Zveze kulturnih organizacij kljub povabilu ni bilo. Mladinska organizacija bi morala biti tista, ki bo spodbujala ustvarjalno dejavnost mladih, probleme, ki se s tem v zvezi pojavljajo pa bi reševala v povezavi z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami. Mladinska organizacija mora slediti tokovom in pojavom, ki množično pritegujejo mladino. Rock koncert Solidarnosti s poljskimi delavci je bil nov korak, nova kvaliteta v načinu dela mladinske organizacije. To pa ne bi smel ostati osamljen primer. Delo v tej smeri je treba nadaljevati. Tudi na ta način lahko mlade politično vzgaja in jih pritegne v svoje vrste.

Wilma Prezelj

Mladinske delovne akcije 1982

Razvijanje prostovoljnega dela

Z letošnjim letom stopa v veljavo samoupravni sporazum o razvijanju prostovoljnega dela v občini Ljubljana-Siška, ki prav gotovo postavlja pred nas nove naloge in obveznosti. S tem naj bi bila rešena temeljna vprašanja v organiziranju prostovoljnega dela — financiranje, kadrovanje in organizacija lokalnih akcij.

Izvajanje samoupravnega sporazuma bo spremljal odbor podpisnikov sporazuma, ki bo skrbel za stalno obveščanje vseh subjektov za izvajanje določil sporazuma, redno skrbel za izpolnjevanje obveznosti ter urejal sporna vprašanja.

Samoupravni sporazum jasno opredeljuje temeljno družbenopolitično organiziranost v razvijanju prostovoljnega dela, ki prav gotovo močno presega okvire dejavnosti mladinske organizacije. Nakazuje izvajanje in uveljavljanje vseh oblik prostovoljnega dela in temeljito organiziranje mladinskih delovnih brigad, ki bodo sodelovale na republiških ali zveznih akcijah. Mladi so močno zainteresirani tudi danes v obdobju celovitega samoupravljanja in hitrega družbenega razvoja neposredno in konkretno prispevati k razvoju predvsem manj razvitim območjem.

Center za mladinske delovne akcije pri OK ZSMS bo glavni nosilec navedenih nalog, prav tako pa bodo morale tudi vse osnovne organizacije, temeljne organizacije pomagati v kadrovanju in zagotoviti brigadirjem izostanek, nadomestilo OD ter priznane delovne prakso za učence. Le s takšno in odločno akcijo vseh subjektov v občini bomo lahko še naprej krepili proces samoupravljanja, usposabljali mlade in pomembno prispevali k celotnemu družbenoekonomskemu razvoju samoupravne socialistične družbe.

Mladinske delovne brigade OK ZSMS Ljubljana-Siška bodo letos sodelovale na naslednjih republiških in zveznih akcijah:

republiške:

1. GORIČKO od 27. 6. do 17. 7. 1982
2. BELA KRAJINA od 18. 7. do 7. 8. 1982
3. ISTR (pionirska delovna brigada) od 1. 8. do 31. 8. 1982

zvezne:

1. ZVORNIK — julij (Bosna in Hercegovina)
2. PARTIZANSKI PUT — avgust (Vojvodina)

Vse zainteresirane mladinke in mladince obveščamo, da lahko dobijo prijavnice ter vse potrebne informacije o MDA na OK ZSMS Ljubljana-Siška, Trg prekomorskih brigad 1, soba 406/IV. nadstropje, telefon 555-021, int. 258, 259.

Zdravko Fic

11 KONGRES ZSMS
NOVO MESTO

